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LEGISLATURA XXV - 1* SESSIONE - DISCUSSIONI TORNATA DEL 28 FEBBRAIO 1921 

P A P A R O , segretario, legge : 

P R O P O S T A D I L E G G E D E I D E P U T A T I M A S T I N O , 
D O R È , S A T T A - B R A N C A , L I S S I A , M U R G I A . — 
Ricostituzione della provincia di Nuoro. 

Art. 1. 

È ricostituita la provincia di Nuoro. 

Art. 2. 

Il Governo del Re è autorizzato a deter-
minare la relativa circoscrizione territoriale. 

P R O P O S T A D I L E G G E D E L D E P U T A T O B E R A R -
D E L L I . — Tombola telegrafica a favore 
dell'erigendo ospedale « Regina Elena » di 
Cosenza. 

Articolo unico. 

Il Governo del Re è autorizzato a con-
cedere, con esenzione da ogni tassa erariale, 
una tombola telegrafica nazionale per l 'am-
montare di lire 1,000,000 a favore dell 'eri-
gendo Ospedale provinciale « Regina Elena» 
per la cura dei bambini affet t i da rachi-
t ide e da scrofola nella ci t tà di Cosenza, 
ed a fissare la da t a dell 'estrazione. 

Sui fatti di Firenze. 

CAZZAMALLI. Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
CAZZAMALLI. Chiedo al Governo se 

può dare alla Camera qualche informa-
zione sui t ragici f a t t i avvenu t i ieri a Fi-
renze. 

P H I L I P S O N . Onorevole Presidente, 
anch' io ho p resen ta to una ident ica inter-
rogazione per essere i n fo rma to dal Go-
verno sui dolorosi f a t t i di Firenze. 

P R E S I D E N T E . La sua interrogazione 
sarà annunz ia t a e svolta a suo t empo. 

Onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
l ' in terno, desidera r ispondere H 

C O R R A D I N I , sottosegretario di Stato 
per l'interno. Sì. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare . 
C O R R A D I N I , sottosegretario di Stato 

p'er l'interno. Sui lu t tuos i f a t t i di Firenze, 
d i sg raz ia tamente sono giunte finora noti-
zie f r a m m e n t a r i e . Un pr imo t e l eg ramma 
che r iassume a un dipresso la s i tuazione 
della g iornata , dice : 

« Di seguito ed a complemento mio 
f o n o g r a m m a s tamane , in formo s t amane 
stessa dopo la cerimonia de l l ' i naugura -

zione del vessillo dei fasci di avanguardia 
che ha avu to luogo nel salone della Ca-
mera di commercio alle ore 11 si è for-
ma to un corteo di cento giovani liberali 
che giunto in p iazze t ta Ant inor i venne 
assalito da alcuni malvivent i , appostati 
nel vicolo medesimo, a colpi di rivoltella 
cui seguì i l | lancio di una bomba . 

« III corteo era scor ta to dal vice com-
missario Tu t to lomondo con 70 Reali cara-
b in ie r i . lFurono colpiti dall 'esplosione del-
la b o m b a f e dei proiet t i l i di rivoltella il 
p r ede t to funzionar io che r ipor tò ferite al-
le gambe, il t enen te dei Reali carabinieri, 
Rimini Fe rd inando , l ' agen te investigativo 
Nusdeo Bruno ed al t re quindici persone, 
t r a mil i tari e borghesi. R imaneva cada-
vere il carabiniere Pe t rucc i Antonio. 
Il fe r roviere Mugnai Gi.no ab i tan te in 
via Pon te alle Masse 22 t r a spo r t a to gra-
vemente fer i to al l 'ospedale alle ore 13 
vi moriva . P a r e però che quest 'ult imo 
sia s ta to colpito da proiet t i le di fucile 
pa r t i t o dalla v e t t u r a che t r a spor t ava al-
l 'ospedale il carabiniere Pe t rucc i ed altro 
milite fer i to e nella quale si trovavano 
anche alcuni giovani che inv i tavano co-
loro che t r a n s i t a v a n o per la s t rada a sco-
prirsi il capo innanzi ai feri t i , in vito cui il 
fer roviere Mugnai non avrebbe aderito. 

Il secondo t e l eg ramma dice : 
« Ri fe r imento miei precedent i fono-

• grammi , comunico che ul ter iori .accerta-
ment i hanno f a t t o r i su l ta re che stamani 
subi to dopo aggressione in piazza Anti-
nori da pa r t e dei sovversivi, il carabi-
niere Pe t rucc i venne adagia to sopra una 
diligenza, nella quale presero posto altri 
t r e carabinier i feri t i . La- diligenza fu 
seguita da alcuni fascist i , i quali, giunti 
in piazza del Duomo, avendo scorto un 
gruppo di borghesi che non si toglievano 
il cappello, l ' inv i ta rono a scoprirsi. He 
avvenne un diverbio e poiché da uno dei 
borghesi, che si vuole sia s ta to il ferro-
viere Mugnai Gino, sono s ta t i esplosi 
due colpi di r ivoltel la all ' indirizzo dei 
fascist i e della diligenza, il carabiniere 
Falconi© che t rovavas i in essa ha sparato 
un colpo di r ivoltel la ucidendolo. U 
Mugnai p o r t a v a all 'occhiello il distintivo 
del soviet. Circa" le ore 14.30 gruppi di 
fascist i dalla sede dei combat ten t i 
sono recat i in piazza Vit tor io E m a n u e l 
e nelle vie central i , chiedendo ai c o n d u t -

tor i la chiusura dei pubblici esercizi, ciò 
che è s ta to subi to concesso. Poco dopo-
ment re funzionar i e forza pubblica sta 


